

**സ്വയസ്ഥിതനും ആദ്യന്തമില്ലാത്തവനും സാരാംശ സമ്പൂർണ്ണനും ആയ  
 ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ തിരുനാമത്തിൽ (തനിക്കു സ്തുതി)  
 വിശുദ്ധ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടെ  
 സിംഹാസനത്തിന്മേൽ ആരൂഢനായിരിക്കുന്ന  
 പൗരസ്ത്യ കാതോലിക്കായും മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായും ആയ  
 മോറാൻ മാർ ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ മാത്യൂസ് തൃതീയൻ**



No. 219/2023

കർത്താവിൽ നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലേയും വികാരിമാർക്കും, സഹപട്ടക്കാർക്കും, ദേശത്തുപട്ടക്കാർക്കും, പള്ളികൈസ്ഥാനികൾക്കും, ശേഷം വിശ്വാസികൾക്കും വാഴ്വ്!

പ്രിയരേ,

നമ്മുടെ പള്ളികളിൽ കർമ്മങ്ങൾക്കുള്ള വിഹിതങ്ങൾ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ഇടവകാംഗത്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും നമ്മുടെ മുൻഗാമികളായ പിതാക്കന്മാർ അതത് സമയങ്ങളിൽ കൽപനകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട് എങ്കിലും ടി വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ വ്യക്തത ആവശ്യമാണ് എന്ന് ബോധ്യമായതിനാൽ 2023 ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ സമ്മേളിച്ച പരിശുദ്ധ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസ് പ്രസ്തുത വിഷയം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തീരുമാനങ്ങൾ ഈ കൽപനയിലൂടെ നാം നിങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നു.

1. **കർമ്മങ്ങൾക്കുള്ള വിഹിതങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്:** സഭാ ഭരണഘടന 9-ാം വകുപ്പു പ്രകാരം മാത്യൂ ഇടവകയുടെ അനുവാദത്തോടുകൂടി മറ്റൊരു ഇടവകയിൽ താൽക്കാലികാംഗത്വം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളവർ മാസവരി, മെത്രാസന ദിന സംഭാവന, കാതോലിക്കാദിന സംഭാവന തുടങ്ങിയ എല്ലാ വിഹിതങ്ങളും, താൽക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയോഗം നിശ്ചയിക്കുന്ന മറ്റു വിഹിതങ്ങളും അവിടെ നൽകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ മാമോദീസാ, വിവാഹം, ശവസംസ്കാരം മുതലായ ഏതെങ്കിലും കർമ്മങ്ങൾ മാത്യൂ ഇടവകയിൽ നടത്തുവാൻ ആഗ്രഹിച്ചാൽ മാത്യൂ ഇടവകയിൽ ആ കർമ്മങ്ങൾക്ക് നിലനിൽക്കുന്ന നിരക്കനുസരിച്ച് വിഹിതം (കർമ്മഫീസ്) നൽകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഈ വിഹിതത്തിന്റെ മറവിൽ മാത്യൂ ഇടവകയിൽ മാസവരി തുടങ്ങിയ ഒരു സംഖ്യയും ഈടാക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല. അത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ കർമ്മം നടത്തിക്കൊടുക്കണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന ഒരു കത്ത് താൽക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയിലെ വികാരി മാത്യൂ ഇടവക വികാരിക്ക് നൽകേണ്ടതും മാത്യൂ ഇടവക വികാരി അതു പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെടേണ്ടതുമാണ്. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ താൽക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവക കർമ്മങ്ങൾക്കുള്ള വിഹിതം (കർമ്മഫീസ്) ഈടാക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല. ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷി സ്വമേധയാ സംഭാവന നൽകിയാൽ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. കർമ്മങ്ങൾ താൽക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയിലാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിൽ അവിടെ നിലവിലുള്ള നിരക്കനുസരിച്ച് വിഹിതങ്ങൾ നൽകേണ്ടതാണ്.

2. മാത്യൂ ഇടവകയിൽ അംഗത്വമുള്ള ഏതൊരു വ്യക്തിയും ഇടവകയിൽ നിന്ന് ദുരേ മാറി താമസിക്കുമ്പോൾ ആ വിവരം ഇടവക വികാരിയെ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിരിക്കേണ്ടതാണ്.

3. സഭാ ഭരണഘടന വകുപ്പ് 9 പ്രകാരം ഒരു വ്യക്തി, അയാൾ മാസവരി നൽകുന്ന ഇടവകയുടെ ഇടവകയോഗത്തിൽ മാത്രമേ പങ്കെടുക്കുവാൻ പാടുള്ളൂ. ഒരു വ്യക്തി ഒരു ഇടവകയിൽ മാത്രമേ മാസവരി നൽകുവാൻ പാടുള്ളൂ. മറ്റേ ഇടവകയിൽ നൽകുന്ന തുക സംഭാവനയായി മാത്രമേ കണക്കിടുവാൻ പാടുള്ളൂ.

4. മാത്യൂദേവാലയം വിട്ട് മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിലേക്ക് മാറി താമസിക്കുന്ന സഭാംഗങ്ങൾ അവിടെ സഭയുടെ ദേവാലയങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ താൽക്കാലികാംഗത്വം സ്വീകരിക്കുകയും മാത്യൂ ഇടവകയിൽ കർമ്മങ്ങൾ നടത്തുവാൻ വരുന്ന പക്ഷം താൽക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവക വികാരിയുടെ കത്ത് കൊണ്ടുവരേണ്ടതും, മാത്യൂ ഇടവക വികാരി ഇത് ഉറപ്പ് വരുത്തേണ്ടതുമാണ്. താമസിക്കുന്ന ദേശത്ത് സഭയുടെ ദേവാലയങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കുകയും എന്നാൽ അവിടെ ചേർന്ന് നടക്കാതെ മറ്റു സഭാവിഭാഗങ്ങളിൽ ചേർന്ന് നടക്കുകയും പിന്നീട് മാമോദീസാ, വിവാഹം തുടങ്ങിയ കർമ്മങ്ങൾ നടത്തിക്കിട്ടുന്നതിനായി മാത്യൂ ഇടവകയിൽ വരുകയും ചെയ്താൽ ഇടവക മെത്രാപ്പോ

(മറുപുറം)

ലീത്തായുടെ അനുമതിയോടുകൂടി മാത്രം കർമ്മങ്ങൾ നിർവഹിക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെയുള്ളവരിൽനിന്ന് മാസവരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഹിതങ്ങളെല്ലാം കൂടിശ്ശിവയായി കരുതി മാത്യ ഇടവക ഈടാക്കേണ്ടതാണ്.

5. താത്ക്കാലികാംഗത്വം സ്വീകരിച്ച് മാത്യ ഇടവകയിൽ നിന്ന് മാറി നിന്നവർ തിരികെ മാത്യദേശത്തു സ്ഥിരതാമസത്തിനു വരുന്ന പക്ഷം അവർ സ്വീകരിച്ച താത്ക്കാലികാംഗത്വം രേഖാമൂലം ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. താത്ക്കാലിക അംഗത്വമുള്ള പള്ളിയിൽ നിന്ന് വിടുതൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങി മാത്യദേവാലയത്തിൽ ഹാജരാക്കേണ്ടതാണ്.

6. മാത്യ ഇടവകയിൽ നിന്ന് മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് താത്ക്കാലികാംഗത്വം സ്വീകരിക്കുന്നവർ അവിടെ നിന്ന് മൂന്നാമത് ഒരു ദേശത്തു പോകുന്ന പക്ഷം നിലവിലുള്ള താത്ക്കാലികാംഗത്വം രേഖാമൂലം ഉപേക്ഷിക്കുകയും ആ വിവരം മാത്യ ഇടവക വികാരിയെ താത്ക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയിലെ വികാരിയുടെ കത്തു മൂലം അറിയിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പുതുതായി പോകുന്ന സ്ഥലത്തുള്ള ഇടവകയിലേക്ക് മാത്യ ഇടവകയിലെ വികാരിയുടെ കത്താണ് സമർപ്പിക്കേണ്ടത്. അതായത് ഒരു വ്യക്തിക്ക് താത്ക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയിലെ വികാരിക്ക് ആ വ്യക്തിയുടെ മാത്യ ഇടവകയിലേക്കല്ലാതെ മറ്റൊരു ഇടവകയിലേക്ക് വിടുതൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാൻ അവകാശമില്ലാത്തതാകുന്നു.

7. ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഒരേസമയത്ത് ഒരു ഇടവകയിൽ മാത്രമേ താത്ക്കാലികാംഗത്വം അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ. ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരംഗത്തിനു താത്ക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയിൽ നിന്ന് വിടുതൽ വാങ്ങി മറ്റൊരു ഇടവകയിൽ താത്ക്കാലികാംഗത്വം സ്വീകരിക്കണമെങ്കിൽ ആ വ്യക്തി മാത്രം അവിടെനിന്നു വിടുതൽ വാങ്ങി മാത്യ ഇടവകയിലെ വികാരിയെ സമർപ്പിക്കേണ്ടതും ആ വികാരിയിൽ നിന്ന് കത്ത് വാങ്ങി അംഗത്വമാഗ്രഹിക്കുന്ന ഇടവക വികാരിക്ക് അപേക്ഷ നൽകി അവിടെ താത്ക്കാലികാംഗത്വം സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമാണ്. ആ വ്യക്തിയുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് പുതുതായി അയാൾ സ്വീകരിച്ച താത്ക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയിൽ അംഗത്വം ഉണ്ടായിരിക്കുകയില്ല.

8. മാത്യ ഇടവകയിലോ, താത്ക്കാലികാംഗത്വമുള്ള ഇടവകയിലോ അല്ലാതെ സൗകര്യാർത്ഥം മൂന്നാമതൊരു ദേവാലയത്തിൽ വെച്ച് കർമ്മങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെങ്കിൽ ദേശകുറി/കത്ത് നൽകുന്ന ദേവാലയത്തിൽ വിഹിതങ്ങൾ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. കർമ്മം നടത്തുന്ന ദേവാലയത്തിൽ അവിടെ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന സംഭാവനകൾ മാത്രം നൽകിയാൽ മതിയാകും.

9. 21 വയസ്സോ അതിൽ കൂടുതലോ ഉള്ളവർ, മാതാപിതാക്കൾ/ഭാര്യഭർത്താക്കന്മാർ/മക്കൾ എന്നിവർക്കൊപ്പമല്ലെങ്കിൽ സ്വതന്ത്ര അംഗത്വം സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. മറ്റ് ബന്ധുക്കളുടെ അംഗത്വത്തോട് ചേർക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നു.

10. ഒരു വ്യക്തിയോ കുടുംബമോ ഇടവക അംഗത്വത്തിനുവേണ്ടി അപേക്ഷ നൽകുമ്പോൾ അവരിൽ നിന്ന് ഇടവക നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന മാസവരിയും സ്വമേധയാ നൽകുന്ന സംഭാവനയും മാത്രമേ സ്വീകരിക്കുവാൻ പാടുള്ളൂ. എന്നാൽ ചില പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഇടവക മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റിയുടെ ശുപാർശയോടും ഇടവക മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ അനുമതിയോടുകൂടി ഇടവക വികാരിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

പ. എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിന്റെ ഈ നിശ്ചയങ്ങൾ അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുവാൻ വികാരിമാരും വിശ്വാസികളും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശേഷം പിന്നാലെ, സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹങ്ങളും, നിങ്ങളേവരോടും കൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ. ആയത് ദൈവമാതാവായ പരിശുദ്ധ കന്യകമറിയാം അമ്മയുടെയും ഇന്ത്യയുടെ കാവൽപിതാവായ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടെയും നമ്മുടെ പരിശുദ്ധ പിതാക്കന്മാരായ യൽദോ മാർ ബസേലിയോസിന്റെയും മാർ ഗ്രീഗോറിയോസിന്റെയും മാർ ദീവന്നാസിയോസിന്റെയും ശേഷം സകല ശുദ്ധിമാന്മാരുടെയും ശുദ്ധിമതികളുടെയും പ്രാർത്ഥനകളാൽ തന്നെ. ആമ്മീൻ.

സർഗ്ഗസ്ഥനായ ഞങ്ങളുടെ പിതാവേ.....

2023 ഓഗസ്റ്റ് മാസം 28 -ാം തീയതി  
കോട്ടയം കാതോലിക്കേറ്റ് അരമനയിൽനിന്നും.

  
ബസേലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ മാത്യൂസ് കൂകിയൻ